
 

Θέµα 2
ο
        

2.1. Α) ∆ίνονται δύο ζεύγη στοιχείων: 

α) 8Ο και 16S και   β) 8Ο και 10Ne 

Σε ποιο ζεύγος τα στοιχεία ανήκουν στην ίδια περίοδο του Περιοδικού Πίνακα; 

(µονάδα 1) 

Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας. 

(µονάδες 6) 

Β) Να συµπληρώσετε τα προϊόντα και τους συντελεστές στις επόµενες χηµικές 

εξισώσεις που γίνονται όλες: 

α) F2(g)+KCl(aq)→ 

β) Al(OH)3(s)+HCl(aq)→ 

(µονάδες 6) 

 

2.2. Α) ∆ίνεται ο παρακάτω πίνακας. 
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Να γράψετε στην κόλλα σας τον αριθµό και δίπλα το χηµικό τύπο και το όνοµα κάθε 

χηµικής ένωσης που µπορεί να σχηµατιστεί, συνδυάζοντας τα δεδοµένα του πίνακα. 

(µονάδες 6) 

Β) Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις ως σωστές (Σ) ή λανθασµένες (Λ) και 

τα αιτιολογήσετε την απάντησή σας. 

α) «Το ιόν του νατρίου, 11Νa
+
, προκύπτει όταν το άτοµο του Na προσλαµβάνει δύο 

ηλεκτρόνια». 

(µονάδες 3) 

β) «Σε 2 mol NH3 περιέχεται ίσος αριθµός µορίων µε αυτών που περιέχονται σε 2 

mol ΝΟ» 

(µονάδες 3) 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

2.1. Α) 8Ο: Κ(2)  L(6)  2
η
 περίοδο γιατί έχει 2 στιβάδες 

16S: Κ(2)  L(8)  M(6) 3
η
 περίοδο γιατί έχει 3 στιβάδες 

10Ne: Κ(2)  L(8) 2
η
 περίοδο γιατί έχει 2 στιβάδες 

 

Β) α) F2+2KCl→2KF+Cl2 β) Al(OH)3+3HCl→AlCl3+3H2O 

 

2.2. Α) (1) NH4Cl: χλωριούχο αµµώνιο, (2) (NH4)2SO4: Θειικό αµµώνιο, (3) 

NH4NO3: νιτρικό αµµώνιο 

 

Β) α) Λάθος, το ιόν 11Na
+
 προκύπτει όταν το άτοµο του Na αποβάλλει ένα 

ηλεκτρόνιο 

β) Σωστό, γιατί το 1 mol οποιασδήποτε ουσίας περιέχει Νa µόρια της ουσίας άρα ίσα 

mol περιέχουν τον ίδιο αριθµό µορίων. 



 

Θέµα 4
ο
 

Σε νερό διαλύεται ορισµένη προσότητα H2SO4 και το διάλυµα που παρασκευάζεται 

έχει όγκο 400 mL και συγκέντρωση 2 Μ (διάλυµα ∆1). 

α) Να υπολογίσετε τη µάζα (σε g) του H2SO4 που περιέχεται στο διάλυµα ∆1. 

(µονάδες 8) 

β) 150 mL νερού προστίθενται σε 50 mL του διαλύµατος ∆1 οπότε παρασκευάζεται 

διάλυµα ∆2. Να υπολογίσετε τη συγκέντρωση (σε Μ) του H2SO4 στο διάλυµα ∆2. 

(µονάδες 7) 

γ) 0,25 L του διαλύµατος ∆1, αντιδρούν πλήρως µε περίσσεια στερεού άλατος 

Na2CO3. Να υπολογίσετε πόσος είναι ο όγκος (σε L) του αερίου που παράγεται, σε 

STP. 

(µονάδες 10) 

∆ίνονται οι σχετικές ατιµοκές µάζες: Ar(H)=1, Ar(O)=16, Ar(S)=32. 

 

 

 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
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γ) H2SO4: n C V 2 0, 25 0,5 mol= ⋅ = ⋅ =  

H2SO4+Na2CO3→Na2SO4+CO2↑ +H2O 

1 mol                                     1 mol 

0,5 mol                                  x=0,5 mol 

2 m

m

V
CO : n V n V 0,5 22, 4 11,2 L

V
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